

重阳送温暖 情暖老人心

我市志愿者开展“关怀老人 助力乡村”公益活动

本报讯（记者 申长明）岁岁重阳，今又重阳。10月23日，在重阳节即将到来之际，市红十字会志愿者携手易得国际易货新乡交易中心、牧野区鼎励救援队等多家单位的爱心人士共同走进牧野区和平路街道吕村，开展“关怀老人 助力乡村”公益活动，为村里的老人们送上了一份饱含温情的节日关怀。

当天上午9时许，吕村村委会大院里暖意融融，50名老人早早地就来到了活动现场。爱心物资的发放环节让老人们脸上洋溢着幸福的笑容。分别来自易得国际易货交易（山东）有限公司、牧野区鼎励救援队、河南中臻实业有限公司、新乡市眼艺视尚眼镜工厂有限公司

司、河南合熠臻生物科技有限公司、新乡市兰祥燕家文化服务平台等单位的志愿者们将精心准备的面条、粉条、药盒、老花镜、毛巾等生活物资逐一递到老人手中。每一份物资都贴合老人日常生活需求，尽显细致与贴心。拿到崭新的老花镜时，几位老人当场戴上尝试阅读宣传册，清晰的字迹让他们不住点头称赞。接过沉甸甸的面条和粉条，老人们连连向爱心人士道谢，话语间满是感动。

除了物资捐赠，健康关怀同样是此次活动的重点。现场的医务人员运用红外线热成像仪，为老人们逐一检测膝关节健康状况，详细询问老人们的日常行动习惯与身体状况，耐心讲

解膝关节保养知识，针对检测结果给出个性化的护理建议。今年98岁的原传明老人在完成检测后，紧紧握住志愿者的手激动地说：“这么多人来关心我们，不仅送东西还帮着检查身体，心里真是暖和！”

“在这个承载着尊老、敬老、爱老、助老传统美德的日子里，能和老人们欢聚一堂、共话家常，我深感荣幸与温暖。”易得国际易货交易（山东）有限公司董事长王立刚在活动现场接受采访时表示，希望通过这样的公益活动，让尊老、敬老成为社会共识与日常习惯，让孝亲敬老的传统美德在新时代持续传递，为更多乡村老人带去关爱与温暖。

多方志愿团队联手 聚景家园再办敬老活动

本报讯（记者 刘志松 通讯员 孟凡军）重阳佳节至，敬老情意浓。10月23日，在河南好人、新乡市道德模范贵素云的再次发起与带领下，卫滨区

南桥办事处聚景家园志愿服务队携手宏泰社区文娱志愿者服务队、卫滨区妇幼保健站以及牛村爱心家园、南张门雨花志愿者等多个爱心团队，于聚



志愿者为老人带来了精彩的文艺演出

全流程质量追溯体系 小香菇成致富亮丽名片

本报讯（记者 崔敬）10月20日，封丘县黄德镇蒋东村的香菇种植基地里，百座标准化大棚在朝阳下熠熠生辉。工人们动作娴熟，在采摘、输送、分拣及装车等环节高效配合。不一会儿，新鲜香菇便被装上冷链货车，即将发往全国各地的市场。

种植基地与河南省农业科学院深度合作，引进优良菌种，推广层架式栽培与周年化生产技术，使香菇生物转化率提升至85%以上。种植基地还建立起从生产到销售的全流程质量追溯体系，成功获得绿色食品认证。由此，这里精心打造的“蒋东鲜菇”区域品牌实现产品溢价约15%，有效提升了产业效益与市场竞争力。

近年来，蒋东村还创新推行“产权归集体、入股享分红、务工挣薪金”的集体资产租赁模式，大幅降低了农户的创业门槛，让更多村民融入产业发展。

“我现在在家门口就能上班，每月挣3000多元钱，还不耽误照顾家里。”正在分拣香菇的村民于志红笑着说。这一模式在带动200多名群众实现本地就业的同时，也助力村集体经济实现稳步增长。

目前，种植基地已构建“企业订单收购+合作社技术服务+农户参与生产”的协同发展机制，今年预计年产鲜菇1000多吨，产值突破1000万元。值得一提的是，基地还将废弃菌棒转化为有机肥，实现资源循环利用，走出了一

景家园小区内联合举办了一场温馨祥和的重阳节孝老爱老活动，吸引了小区内50余位70岁以上的老人欢聚一堂。

此次活动是贵素云第二次在重阳节组织的敬老活动。现场氛围热烈，其乐融融。宏泰社区文娱志愿者服务队为长者们带来了精彩的戏曲盛宴，曲剧《风雪配》选段、豫剧《朝阳沟》、《花木兰》选段等经典唱段轮番上演，赢得了老人们的阵阵掌声与喝彩。

卫滨区妇幼保健站的医护人员则现场设点，耐心细致地为老人们提供了专业的义诊服务，关爱长者的身心健康。此外，牛村爱心家园与南张门雨花志愿者的志愿者们还精心准备了节日礼品，为老人们送上了诚挚的节日祝福与关怀。

多方志愿力量的汇聚，不仅让老人们感受到了社会的温暖与关爱，在听戏、问诊、收礼物，笑语欢声中度过了难忘的重阳节庆祝活动，更以实际行动倡导了尊老、敬老的社会风尚，弘扬了文明和谐的正能量。

贵素云表示：“这样的敬老活动我们要坚持年年办下去，而且要力争一年办得比一年好！”

条经济效益与生态效益并重的可持续发展之路。

“我们的香菇不仅畅销省内，还走进了北京、上海等大城市的市场。”种植基地负责人刘洋自豪地说。如今，蒋东村已形成从菌棒生产、香菇种植到市场销售的完整产业链，各环节呈现协调发展、齐头并进的良好局面，香菇产业已然成为推进乡村振兴的一张亮丽名片。



老旧路灯恢复照明 助力群众夜间出行

本报讯（记者 陈卓）对老旧路灯进行翻新修复，让其再次恢复照明，助力群众夜间出行。近日，市城管局市政设施事务中心积极探索节能降耗新路径，针对日常维护中拆卸的旧路灯灯具，采取系统性翻新修复工艺，实现资源高效再利用。

市政路灯灯具长期暴露户外，会出现金属部件氧化锈蚀、防护漆层剥落、电气线路老化等问题。10月21日，市城管局市政设施事务中心工作人员在巡查中发现，新一街北段有数盏LED路灯不亮，影响到市民夜间出行安全。

针对新一街出现的问题路灯，工作人员发现，该型号的路灯灯头产品已在市场停止流通，常规更换方案难以实施。对此，工作人员决定克服这一难题，在对故障灯头拆解研究后，发现故障原因为电源适配器损坏。于是，工作人员迅速行动，到郑州市采购同型号电源适配器进行更换。更换后，原有灯头恢复正常，照明效果达标。

工作人员介绍，他们以元器件替换为手段，对灯具及时改造维修和“复活”再利用，成功解决了路灯维修难题，有效降低照明设备采购成本，提升照明设备使用效率，实现了降本增效。

关爱居民心理健康 金阳社区开展 自我探索类团辅活动

本报讯（记者 申长明）为关爱辖区居民及职工心理健康，构建平安和谐社区，10月22日，高新区振中街道金阳社区联合办事处社会治安综合治理中心邀请市红十字会“点亮心灯 情暖社区”心理援助项目团队的志愿者，开展了一场主题为“小物件 大世界”的自我探索类团辅活动。

据了解，小物件疗愈法是从家庭系统排列衍生出来的一种心理干预技术。

本次活动采用无评判小组分享的形式开展，志愿者将大家分成四组，每组发放一张引导卡和一包“小物件”木头人偶。每人先选择出自己认为重要关系中最能代表彼此的木头人偶，通过不同的角度、距离、位置及方向摆出现在的关系的状态，然后想象自己心中所想要的理想关系状态，并将它重新摆出来。

大家将木头人偶的选择和摆放投射到现实，直击问题展开了热烈的分享讨论，不断自我疗愈、自我探索、自我梳理、自我成长。

据该社区相关负责人介绍，今后金阳社区将持续开展不同形式的心理团辅活动，向居民普及自我心理疏导的方法，帮助大家学会识别自身情绪，掌握基础的情绪调节技巧。